

滁菊网上售 致富有奔头

通讯员 望勤 本报记者 王琼

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

点开某知名电商页面,输入“滁菊”二字,销量排名第一、第二的,都是全椒县石油镇周岗村马朝东的网店,其中一款20克的滁菊,这个月已卖出了272件。今年58岁的马朝东,被大家亲切地称为老马,菊花种了42年。自上世纪70年代末从父亲手中接过种植滁菊的接力棒后,老马与时俱进,不断在滁菊品种更新、改良上下功夫,用一朵小小的菊花带领村民走上了致富路。

滁菊是一味中药材,深受群众喜爱,但一开始种植面积不大,懂得种植技术的人也不多。老马父

亲凭着满腔热爱,一门心思种植滁菊,在特殊年代,为全椒乃至整个滁州地区滁菊的发展留下了星星之火。有了技术加持,老马菊花亩产量由最初的400公斤逐年增产到800公斤,花型漂亮、品质好,老马也越来越有名气,跟着老马种菊花的人也越来越多。

“以前种菊花靠口口相传的实践经验,现在种菊花靠的是技术。”老马说,2005年,他和中科院合肥物质科学研究院达成协议,对方提供新实验的种苗和技术,老马的菊花田作为研究院的试验培育基地。2007年,老马成立全椒环滁滁菊专业合作社,发展至今社员已有183家,其中9户贫困户。

今年66岁的施长勇因病致贫,家中负担很重,

靠几亩薄田度日。看着周围群众跟着老马种菊花脱了贫,施长勇找到老马。老马为他免费送苗,上门送技术,送化肥,用高于市场价三成的价格收花,打消了施长勇的疑虑,当年就种了2.5亩菊花。菊花丰收时,施长勇领到了1.2万元。今年,施长勇将种植面积扩大到4亩。

疫情期间,老马的加工厂停了工,远在上海的大女儿通过网络卖了不少产品,老马心思一动,何不转到线上卖菊花?通过前期试水、市场运营等运作,老马家仓库的存货越来越少,手里的快递单越来越多。今年带领群众种植菊花203亩,亩均增收6000元左右。“现在愁上半年货卖完了,下半年卖什么,线上争取挣400万元,线下保100万元,带领大伙儿脱贫致富。”老马说。

脱贫致富女强人

本报记者 王晗笑 通讯员 袁松树

5月的一天,皖东大地细雨纷飞,布谷声声。明光市管店镇新管村北菜园组,49岁的村民郭淑梅正在自家的蔬菜大棚里搭四季豆荚架。

5年前,正当壮年的郭淑梅和丈夫张贵全,分别患上甲亢和糖尿病。为了治病,夫妻俩的平时积蓄全部送进了医院,家庭因病致贫。

丈夫张贵全不能干农活,家庭重担全落在郭淑梅的肩上。可坚强的郭淑梅不愿向命运低头,从2015年起,在政府的帮扶下,她贷款建起几个蔬菜大棚,种植蘑菇、辣椒、茄子、西红柿等多种蔬菜,年年收入可观,终于在2017年脱掉贫困帽子,被当地人称为“脱贫攻坚的女强人”。

尝到甜头的郭淑梅为了巩固成果,不再返贫,于去年秋冬又建起了大大小小7个大棚,种植大葱、四季豆、尖头白菜、莴菜等。走进大葱大棚,郭淑梅指着生长旺盛的大葱,兴致勃勃地描绘自己的种植蓝图:“去年秋冬我种了2亩地的大葱,今年卖上了好价钱,增收2万多元。更让我意想不到的是,种了2亩地的蘑菇竟收入8万元。这么一算,连其他蔬菜,大棚里的收入有10多万元。”除此之外,她今年还计划在大棚外种植水稻、花生、红薯各2亩,以及5亩玉米。

目前,郭淑梅正在不失时机地请人帮助安种各种农作物,“种这么多地,还有12个大棚,

靠我一个人是忙不过来的,公公、婆婆都在帮忙。农忙时,起五更睡半夜,天不亮就起床忙农活。农闲时,夜晚在大棚里拔菜、捆好,第二天一大早运到市场销售,天天如此。”在一旁帮助郭淑梅拔大葱的婆婆王学兰接过儿媳的话头,心疼地说:“这几年,儿媳为了脱贫,可把她累坏了。脱贫后,她忙得更欢,既经营大棚又种地,我们老俩口见她太累了,不忍心,就帮忙干点力所能及的活。”

“只要肯干,就没有迈不过的坎。”满怀致富雄心的郭淑梅,准备大干一番,让腰包鼓起来,把新房盖起来,让一家人重新过上好日子。

“绿书签”伴我健康成长

为引导广大未成年人养成绿色阅读、文明上网的良好习惯,厚植爱国情操,5月18日上午,我市在来安县举行2020年“绿书签行动”集中宣传活动启动仪式。

图为老师向孩子们介绍“绿书签”活动,倡议孩子们好读书、多读书、读好书。

特约摄影 吕华 通讯员 张世勇摄



市水利局开展水体病媒防制

本报讯(范妮娅 记者李邦军)日前,市水利局充分发挥党组织作用,在全市水利系统中开展“我爱我家 健康居家”“快乐办公 乐享生活”“春季突击灭鼠灭蚊灭虫环境控制”等主题活动。从家庭环境入手,清除卫生死角和垃圾杂物;结合办公环境治理,积极开展卫生整治行动;根据防疫通知要求,做好病媒生物防制工作。

5月12日,市水利局在清流河沿岸开展“深化爱国卫生运动 培养健康生活方式”主题活动。活动现场,市水利局机关及直属机构百余名党员志愿者通过清理河道垃圾、巡查河湖水体等方式,在清流河沿岸开展水体病媒防制工作,引导广大群众保护河流湖泊,形成了讲文明、讲卫生、讲科学的良好氛围,进一步掀起了爱国卫生运动新高潮。

据悉,今年以来,市水利局累计在主城区开展河湖环境卫生巡查、河湖“清四乱”等爱国卫生活动40次,约300人次参加。

以身作则传扬健康生活文明新风

文明家庭在行动

本报讯 自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,滁州市“文明家庭”郝强军家庭积极投入其中。他们在个人朋友圈积极转发《致广大居民的一封信》,将健康防控知识进行广泛宣传。他们积极响应社区“健康生活文明家庭”主题创建活动,在做好自己及家人的卫生和防疫工作的同时,还立足本职工作,扎实做好疫情期间农贸市场的经营管理和防控工作。严格落实农贸市场的关闭市、消毒杀菌、测量体温、进出人员佩戴口罩等工作,对市场及周边垃圾进行全面清理,特别是卫

生死角及非正规垃圾堆放点,垃圾做到日产日清、快清快运、定期清运。

郝强军、李敏一家以身作则,率先垂范,在家中引导家人使用公筷公勺,努力培养家人的良好生活习惯。同时,还积极投身到社区“倡导公筷公勺 树文明新风”宣传志愿服务活动中。郝强军和社区小小志愿者们一起向过往行人派发“使用公筷 文明用餐 健康生活”的宣传倡议书,并配合社区拍摄宣传视频,倡导使用公筷公勺,树立文明新风。他的女儿郝思雨也是社区小小志愿者中的一员,她尽自己所能地参加社区志愿服务活动。郝强军、李敏家庭用自己的实际行动诠释文明和谐家庭,为和谐社会的创建贡献自己的一份力量。

(施文明)

我市凝心聚力守护未成年人心理健康

本报讯 近年来,我市深入贯彻落实全省文明办主任电视会议精神,市委副书记主持召开全市未成年人思想道德建设工作会,开展“同心共绘·抗击疫情”“传承红色基因”“新时代好少年”学习宣传活动,强化爱国主义教育,着力培养青少年理性平和、积极向上的健全人格。今年疫情防控期间,始终将心理疏导贯穿工作始终,科学有效服务未成年人心理健康需求,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

精兵强将,打造“心理强军”。搭建线上心理热线咨询平台,开通12320-2、12355、12338等10条“抗疫心理援助热线”和80个线上咨询通道,整合心理中心专家等组成心理干预工作组,为未成年人提供专业的心理支持和心理援助,目前,共处理网络咨询案例700多个。

精细摸排,构筑“心理防线”。通过网络平台、热线电话等方式安排专人与有心理疏导需求的学生沟通交流,对学习困难学生、留守儿童、困境儿童等群体开展助学和心理咨询及辅导等相关工作,帮助他们化解学习心理压力,克服心理障碍。

精心疏导,做好“心理按摩”。利用

微信、校园广播、展板、LED屏等多渠道传播中央文明办《新型冠状病毒肺炎疫情期间心理调适指南》系列视频,做好宣传引导。搭建“空中课堂”,开设心理健康教育课程24节,组织心理专业师资队伍录制3个学段的“开学第一课”。制作网络课,帮助未成年人科学认识疫情,保持理性平和、积极乐观的心态。开展故事征文、视频和绘画等战疫主题作品征集展示,组织开展“疫情下的生命教育”“防疫有我,爱卫同行”等系列主题活动,传播心理健康知识,提升心理健康素养。

精准帮扶,开好“心理处方”。制定心理咨询与危机干预制度,建立“宿舍(家庭)一班一级一学校”“市、县、校”三级心理咨询服务和干预体系,对有心理健康问题的学生试行“一生一案”危机干预,已为35名学生提供支持陪伴和情绪疏导等服务。安排心理指导教师对132名支援湖北一线医护人员子女进行“一对一”心灵抚慰和情绪管理。

(吴官)



南谯开展“中国旅游日”文明实践活动

本报讯(姚静洁 记者李邦军)5月19日是第十个“中国旅游日”,为倡导更加理性、环保、文明的旅游方式,引导广大游客树立健康的旅游理念,当天上午,南谯区新时代文明实践中心联合沙河镇新时代文明实践所举办“文明实践日 相约星期二”主题志愿服务活动。本次活动是第十个“中国旅游日”,为倡导更加理性、环保、文明的旅游方式,引导广大游客树立健康的旅游理念,当天上午,南谯区新时代文明实践中心联合沙河镇新时代文明实践所举办“文明实践日 相约星期二”主题志愿服务活动。本次活动旨在倡导广大居民养成更加良好的出游习惯,文明旅游健康出行。

活动中,志愿者们向居民介绍了文明旅游的相关知识和内容,发放了《文明旅游公约》和《文明出游倡议书》,号召大家外出时,要注意自己的一言一

行,不乱扔垃圾、不随地吐痰、不说脏话、不乱写乱画,保护景区环境。同时,呼吁广大居民争当文明旅游示范者和推动者,共同努力,共同参与,推进文明旅游建设,助力城市文明旅游事业发展。

活动最后,志愿者还与居民共同签订了“文明旅游,从我做起”承诺书,大家纷纷表示要以此次活动为契机,从自身做起,从现在做起,从点滴做起,争做文明旅游的践行者。

新时代文明实践在皖东

琅琊区民政局五举措应对婚姻登记高峰

本报讯 近日,琅琊区民政局提前制定应急预案,增加登记窗口及工作人员,推行预约登记,做好各项准备工作。做好疫情防控。对婚姻登记场所进行全方位的清洁和消杀工作,备齐口罩、消毒液、手套等防护物资,确保办事群众和工作人员的安全。

提前做好准备。提前安排专业系统管理人员对婚姻登记系统、电脑、打印机等办公设备进行检修和维护,确保耗材、纸张、证本充足。

延长工作时间。“520”当天婚姻登记处全体工作人员延长工作时间,最大限度地满足群众对婚姻登记工作的各种需求。

提供优质服。 “520”当天免费为当事人提供身份证、户口簿等婚姻登记相关材料复印,军人优先登记,提升群众办理婚姻登记满意度。

开展志愿服务活动。安排志愿者在婚姻登记大厅现场开展志愿服务活动,现场维持秩序,落实排队“一米线”,同时向准新人发放《婚姻法》宣传资料,引导准新人在新冠肺炎疫情防控关键时期婚事从简,树立文明婚嫁新观念。

(王敏 聂宁)

琅琊区民政局五举措应对婚姻登记高峰

定远税务局多措并举发力促优质征管

本报讯 今年以来,定远县税务局紧扣“减税费优服务 助复产促发展”的税收宣传主题,以“优纳税服务”和“强征管基础”两条主线,通过“广调研”“夯基础”“强业务”和“提质效”等方面发力促优质征管。

“勤学善思广调研”。该局年底组成调研组前往各税源管理单位开展征管工作调研,听取各税源管理单位对征管工作的意见和建议。撰写调研报告,为下一阶段征管工作的开展谋新思路。

“遵规守责夯基础”。该局全力抓好征管基础巩固计划,遵循税收征管操作规范,落实税收业务岗责体系,调整

和规范征管岗位职责,优化征管资源配置,形成纵向各层级职责清晰、衔接顺畅,横向各部门分工明确、相互配合的税收征管体系。

“集思广益强业务”。每季度召开征管工作例会,对重点征管工作当场布置,当场点评。定期召开征管疑难问题协调会,组织业务股室对分局提出征管疑难问题进行解答。

“精益求精提质效”。每天通过金三系统关注征管数据质量,对即将超期办结事项进行提醒,对数据疑点问题进行逐项分析,优化数据质量,提升征管质效。

(杨晓娜)

文明单位在行动

乌衣镇以爱卫为抓手让创城惠民

本报讯 为常态长效抓好全国文明城市创建各项工作,南谯区乌衣镇强力攻坚,以爱国卫生运动为重要抓手,确保创建活动有声势、出成效、可持续、惠民生,着力增强居民群众幸福感。

抓宣传动员,确保创城工作“有声势”。充分利用辖区公示栏、宣传板,小区物业LED显示屏等多种形式宣传社会主义核心价值观和文明城市创建相关内容,进一步浓厚创城氛围。

抓集中整治,确保创城工作“惠民生”。大力开展爱国卫生运动,着力营造清洁卫生的生活环境,引导居民养成健康文明生活方式。全面清除村居积存垃圾,治理卫生死角,清洗道路积尘。集中开展广告治理、经营秩序整治等行动,通过拆除违建、清理垃圾、增绿补绿等,为居民提供了舒适便利的生活环境。

(黄静 陈冬冬)

文明村镇在行动

新闻集锦

校企合作助力经济转型升级

今年以来,南谯区探索构建辖区企业、地方院校双向交流地校企合作平台,该区经信局、科技局等部门带领瑞科特电气、华城建材等企业,与滁州学院机电学院、化工学院开展企业进校园精准对接活动,在为企业解决技术瓶颈、满足人才需求的同时,也有力推动院校学科之间的优化升级。

(吴维悦 记者李文刚)

来安开展线上线下教育衔接观摩研讨

日前,来安县就如何做好初中线上线下教育教学衔接在水口中学校进行现场观摩研讨。大家分享了特殊时期课程开设、交流平台搭建、知识传输、学生评价与管理等重点工作,同时梳理了教师普遍担心的学生知识点掌握不到位、对教学效率心存疑惑等问题,并畅谈了相应问题的解决策略。

(本报记者)

团南谯区委举办十八岁成人礼

5月15日,团南谯区委、滁州市旅游商贸学校联合举办以“青春成长,感恩责任”为主题的十八岁成人礼仪式。高三学子右手握拳、肃穆站立,面向国旗进行了庄严的“成人礼宣誓”,用坚定的誓言承诺,励志将肩负起国家昌盛、民族复兴的重任。学生代表与学生家长代表互换家书后,教师带领高三学子依次走过成人门,在签名墙上签名,共同走向美好的未来。

(张燕燕)

明光开展小手牵大手法治教育活动

近期,明光市在全市中小学校开展“小手牵大手,校园进家园”法治教育系列活动。该市74名法治副校长、法治辅导员结合现阶段校园工作实际,针对学生在法律法规方面的困惑和疑问进行了解答,引导他们做一名尊法学法守法用法、心理健康的好学生。

(邵先艳)



5月18日,琅琊区龙池花园小区,社工帮助行动不便的居民对“小耳朵”进行助拆清理。琅琊区龙池社区联合滁州市阳光社会工作服务中心,将陆续对辖区内27户非法安装和使用卫星电视地面接收设施开展集中拆除,确保广播电视安全播出,共创文明城市。

记者卢志永 特约摄影 展辰

助拆「小耳朵」 共创文明城